
Zdroje chladu / tepla pro VZT jednotky

Návrh – hlavní zásady

V případě chlazení i topení je nutno dbát na správný návrh výměníku tepla VZT jednotky. 
U chlazení je problematický případ s malým výměníkem VZT jednotky, venkovní jednotka má 
tendenci spadnout do nízkého tlaku a hrozí nedostatečné předání výkonu. 
V případě topení je naopak problém s velkým výměníkem, kde dojde k nadměrné kondenzaci 
chladiva a venkovní jednotka nemá schopnost kapalinu zpět nasát, má pak tendenci spadnout 
na nízký tlak.

Zejména tlaková ztráta výparníku je rozhodující pro správnou funkci, protože pokud je menší 
(tj. výparník má větší objem) nástřik chladiva není správný (k expanzi dojde mimo výparník a 
expanzní ventil to není schopen uregulovat) při chlazení a při topení dojde k zaplavení výměníku 
a jednotka nebude schopna chladivo odsát při topení. 

Použijte níže uvedené parametry pro návrh výměníku pro chladivo R410A:
Tlaková ztráta na straně chladiva max.70 kPa.
Maximální povolený pracovní tlak (MWP): 42 bar.
Chlazení: 
Kondenzační teplota (tc) 45 °C, podchlazení (SC) 15 K, vypařovací teplota (te) 6 °C, přehřátí (SH) 3 K. 
Teplota venkovního vzduchu 35 °C suchý teploměr / 24 °C mokrý teploměr.
Topení:
vstupní teplota horkých par 65 °C, kondenzační teplota (tc) 49 °C, podchlazení (SC) 5 K 
teplota venkovního vzduchu 7 °C suchý teploměr / 6 °C mokrý teploměr.
Délka propojovacího potrubí 7,5 m a výškový rozdíl (venkovní~vnitřní jednotka) je 0 m.

Vždy zvolte tlakovou ztrátu co nejblíže k maximální povolené hodnotě při plnému výkonu, aby byla 
zajištěna minimální tlaková ztráta při minimálním výkonu. 

V případě vyšší tlakové ztráty nad stanovenou hodnotu hrozí problém s prouděním chladiva, 
nedostatečným výkonem jednotky a jejím spadnutím do nízkého tlaku.
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Výkon výparníku se může lišit v závslosti na návrhových podmínkách. Rozmanitost výkonů
výparníku ztěžuje přizpůsobení velikosti vnější jednotky a neshoda mezi výparníkem a venkovní
jednotkou může snadno způsobit problém s dosažením požadovaného výkonu. 
Aby odpovídal výparník venkovní jednotce LG, je zapotřebí respektovat závislost výparné / 
kondenzační teploty v závislosti na délce potrubí (viz níže), dále by měl být vybrán výkon podle
nejbližší vyšší hodnoty výkonového indexu.

Hodnota vypařovací teploty se za standardních podmínek pohybuje kolem 6 °C (MULTI V), 
resp. 8 °C (split UU), hodnota kondenzační teploty činí cca 49 °C – viz následující grafy.

Je nutno počítat s vyšší teplotou na výměníku VZT jednotky, zhruba o 2~3°C, a to i při krátké
potrubní trase, při dlouhé trase může být teplota ještě vyšší.

Systémy MULTI V umožňují úpravu vypařovací / kondenzační teploty prostřednictvím nastavení
vypařovacího / kondenzačního tlaku na venkovní jednotce.
Toto nastavení u split systémů není možné.

Přestože není vhodné použití jednotek pro technologické provozy s vysokými nároky na přesnost
a rychlou provozní odezvu, lze jednotky řady MULTI V použít pro případy, kde je požadován
s nižší vypařovací teplotou.
V tomto případě je nutno upravit nastavení funkcí kondenzační jednotky, tzn.nastavit nižší 
požadovaný vypařovací tlak / teplotu, vypnout funkci SLC, vypnout funkci snímání vnější vlhkosti.
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